

看着父母写的信

孩子们一个个哭成了泪人

11月29日,在慈溪市周巷镇云城小学的体育馆里,一群小学生哭成了泪人。这是该校的十岁成长礼集体生日会,共160多个三年级孩子参加,他们的手上,都拿着一封父母手写的书信。

□现代金报 | 甬派 记者 马亭亭 通讯员 施吉章

这封信是上次开家长会时,班主任让家长写的“最想对孩子说的话”,写完就悄悄收起来,不让孩子们知道,直到成长礼当天再拿出来。

“每当看到你学习态度不好,我就对你大吼大叫,但是骂过打你之后我又很自责、很心疼。”“祝你找到自己的梦想并为之而奋斗!”“其实爸爸知道你一直在努力。”信的内容各异,有的家长在信中回忆了孩子小时候的趣事,有的表达了愧疚和歉意,有的对孩子的未来寄予了深深的期望,有的则鼓励孩子要勇敢面对生活的挑战。

有一位家长在信里写道,这些年来奔波劳碌,没有给孩子带来稳定的生活,但是希望把最好的都给孩子,希望孩子勇敢追求梦想,爸爸妈妈永远是坚强后盾。

一封封饱含爱意和期望的信件,无不流露着父母对儿女的付出。

那些平日里不曾表达的情感,让一个个读信的孩子红了眼眶,泪水也夺眶而出,整个体育馆里响起了阵阵抽泣声。

当一个男生读着爸爸的信时,控制不住地流下了眼泪。事后他说:“爸爸妈妈下班很晚,有时候还对我发脾气,我以为爸爸妈妈不爱我,没想到他们很在乎我,默默为我做了许多事。”

“没有父母不爱孩子,但是父母常常把爱藏在心里,不善表达。”该校校长黄奇介绍,慈溪市周巷镇云城小学是一所外来务工人员子女学校,学生家长大多忙于生计,休息日较少,还有常常加夜班的,家庭中的亲子陪伴和情感沟通较少,许多孩子缺乏生活目标。

因此,学校试图通过营造暖心的环境、建设暖心文化和提供暖心服务,让学生们感受到第二家乡的温暖,从小在心里种下感恩的种子,



孩子们读着信件抹眼泪。

在有爱和谐的氛围中成长。

在三年级时,学校通过十岁成长礼活动引导学生回味自己的成长故事,体会父母的不易,感恩父母的养育之情,同时为新的一年制定目标和计划,渗透励志教育。

这所小学举办了首届“爸BA”篮球对抗赛 一年级爸爸队夺冠



孩子们为场上的爸爸加油。

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 李臻 通讯员 乌佳丽 杨阳)“耶!我的爸爸是冠军!他进了好几个球!”12月3日上午,北仑区友直小学的体育馆内,传来了孩子们兴奋的欢呼声,一场规模不大但意义特殊的颁奖仪式在校园里举行。领奖的不是学生,而是同学们的“老爸们”。

原来,为推动五育融合,联动家校社会,共同“绘美”教育新风,实现向下扎根,向上生长,近日,北仑区友直小学举办了第一届“爸BA”篮球对抗赛。自学校发出活动号召后,各年级的学生家长、友直小学的教职工们纷纷自发组成篮球队,共有60余名“爸爸”报名参赛。

这场特殊的“爸BA”,点燃了“爸爸们”的篮球热情。接地气的比赛形式,让不少家庭全员齐上阵。许

多孩子摩拳擦掌,为比赛做了大量工作。赛前,不少孩子纷纷绘制了“爸BA”的活动海报,为爸爸们加油助阵,并自主宣传本次活动。5年级1班的肖子琰爸爸是一位工程师,因工作繁忙,平时能陪伴孩子的时间不多,和孩子一起运动的机会更是少之又少。得知学校“爸BA”篮球赛火热招募,在爱人和孩子的大力支持下,他也报名参加了比赛,为孩子树立良好的榜样,他利用下班时间和家人一起进行体力训练和球技练习,一家人一起享受运动带来的乐趣,也享受着难得的亲子时光。

比赛打响后,平时“佛系”的老爸们,展现出了完全不同的一面。一次次全力进攻,一次次突破重围,一次次纵身跃起,紧张的比赛氛围,点

燃了全场的热情。

作为啦啦队员的妈妈和孩子们,更是大声为赛场上的爸爸和老师呐喊叫好。“虽然爸爸输了比赛,但他依旧是我的偶像。看着他跌倒又站起来,和其他爸爸一直拼到最后,我知道了做任何事情都要坚持到底。”301班的刘筱莱说,“我希望能和爸爸一起参加更多有趣的活动!”

在为期半个月的小组赛中,友直小学一至六年级爸爸队、友直小学教职工队等8支队伍,开展了12场积分排名赛。12月3日,友直小学首届“爸BA”决赛圆满结束,一年级爸爸队获得冠军,四年级爸爸队获得亚军。孩子和爸爸们一起站上领奖台,学校为各参赛队、“爸BA”学生海报征集赛获奖学生颁发了奖杯及证书。值得一提的是,一年级爸爸队的后援团们,还定制了一份特殊的奖品——写着“打篮球最帅的爸爸”专属抱枕,送给“老爸们”。

赛后,冠军队长贺露以爸爸表示:“这是一场振奋人心的活动,学校完成扩建后,我们学生家长很关心孩子在学校的运动情况,经过本次篮球赛,我们不仅参与到了活动的组织筹备和比赛中,更是了解了学校的办学情况和校园运动氛围。孩子们看着我们这群爸爸在球场上拼搏,运动学习的冲劲也被激发出来了,希望学校以后有更多这样的活动!”

“知道这四种头盔是什么材料做的吗?” 有趣的交通安全课 小学生喜欢

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 王冬晓 通讯员 周黎杰 尹慧)“小朋友,你知道这四种头盔是什么材料做的吗?”“一分钟内说出自己知道的交通规则哦,有小礼物送出。”12月1日,宁波大学材料科学与化学工程学院“小菜花”科普志愿团的同学们,来到镇海区实验小学,利用专业优势把一场交通安全教育宣讲变成融科学普及、实验现场、互动游戏为一体的趣味课堂。

大学生志愿者现场演示不同材质头盔的强度特性。“大家可以看到,聚丙烯材料比较脆,起不到防护作用;碳纤维的头盔能最大限度地增加缓冲空间,防飞溅、护头部,减少伤害。大家在跟爸爸妈妈买头盔的时候要擦亮眼睛,尽量避免选购聚丙烯材料的。”大学生志愿者们还引导小朋友们养成骑车戴头盔的好习惯,增强交通安全意识。

“我是红灯,看到我,你们应该做什么呢?”在情景互动环节,志愿者们扮演红绿灯、斑马线、汽车驾驶员等,以情景剧的形式模拟同学们上下学的日常交通场景。讲到交通信号灯,大学生不忘科普红绿灯的原理。

这样一堂生动有趣的交通安全课,调动了小朋友的积极性,问题一出,大家踊跃回答。记者了解到,宁大材化学院“小菜花”科普志愿团已开展多项具有学科特色、以所学服务社会的志愿活动,展现新时代青年大学生的社会责任感,带动更多人成为文明行为的践行者、倡导者。



游戏互动。